

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Bc. Petr Schuster
Název práce: Správa místních poplatků se zaměřením na město Plzeň
Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.
Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

1. CÍL PRÁCE (uveďte do jaké míry byl naplněn)

Předložená diplomová práce se věnuje problematice Místních poplatků. V úvodu práce, resp. potažmo i v závěrečné kapitole, není cíl práce autorem nijak konkrétně vymezen, a proto lze jen stěží posoudit, do jaké míry byl tento cíl naplněn.

Nicméně lze přisvědčit závěru, že autor se se zvoleným tématem vypořádává v celé jeho šíři a proto lze i konstatovat, že cíle práce ve smyslu analýzy a deskripce zvoleného tématu bylo v zásadě dosaženo.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce (včetně úvodu a závěru) je přehledně strukturována do 10 kapitol, které se dále dělí na podkapitoly.

V první kapitole autor obecně vymezuje právní prostředí místních poplatků. Pokouší se zodpovědět otázku, v jakém právním prostředí veřejné správy jsou místní poplatky ukotveny, organizaci veřejné správy apod.

Ve druhé kapitole autor stručně nastiňuje význam místních poplatků ve financování obcí a podíl na rozpočtu územně samosprávného celku.

Třetí kapitola se věnuje místním poplatkům, vysvětluje členění poplatků obecně, popisuje zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích v jeho obecných bodech a rozebírá místní poplatky na jednotlivé prvky.

V další kapitole se autor zaměřil na popis konkrétních místních poplatků podle zákona o místních poplatcích a u každého popsal nejdůležitější stěžejní body a úskalí.

V páté a šesté kapitole autor shrnuje problematiku zavádění místních poplatků obcemi vydáváním obecně závazných vyhlášek a popisuje obecně závazné vyhlášky statutárního města Plzně o místních poplatcích, které se řídí zákonem o místních poplatcích.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Rozsah předložené diplomové práce se pohybuje při spodní hranici limitu požadovaného po práci tohoto typu

Práce disponuje ucházejícím poznámkovým aparátem.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po diplomové práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorem použito odpovídající množství odborné literatury.

Autor při zpracování předložené diplomové práce pracoval v požadované míře i s právními předpisy. Právní předpisy, které jsou uvedeny v závěru práce, měly by být uvedeny v samostatné subkapitole.

Rozsahem a celkovým vyzněním předložená diplomová práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Předložená diplomová práce se zabývá velmi aktuální a zajímavou problematikou.

Diplomová práce je zpracována na potřebné odborné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou. Autor ve zpracované diplomové práci osvědčil dostatečné znalosti při práci s literaturou a odborným textem a nelze mu vytknout žádné zásadní nedostatky.

Na tomto místě nedopustí si oponent stručnou poznámku, směřující formální stránce předložené práce. Úroveň práce snižuje větší množství formálních nedostatků – např. uvedení samostatného písmene „č.“ v koncích řádků na straně 50 je věc, která by se při větší autorově pozornosti dala velmi snadno napravit.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Autor necht' v rámci obhajoby předložené diplomové práce zodpoví následující dotazy:

- 1) Jaká jsou pozitiva a negativa principu stanovení sazby místních poplatků územní samosprávou?
- 2) Jaký orgán je oprávněn rozhodnout o rozporu OZV o stanovení místního poplatku se zákonem? Stalo již se tak v praxi někdy?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.

Datum: 20.5. 2018

Podpis:

